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ⅳ 消防について 

15 住宅用火災警報器設置義務化の認知 

【問15】あなたは、住宅用火災警報器の設置が義務付けられていることをご存知ですか。（○は１個） 

 

住宅用火災警報器設置義務化の認知は、「すでに設置済み」が58.6％と最も多く、次いで「知って

いるが未設置」が32.7％、「知らない」が7.1％などとなっている。 

年代別では、「すでに設置済み」が“30歳代”で多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

58.6

58.6

58.8

56.1

69.6

54.8

62.7

52.7

56.9

59.8

58.2

56.3

63.7

57.5

61.6

32.7

32.0

33.0

19.3

21.6

41.7

29.9

40.9

35.4

31.3

32.9

36.3

29.8

33.7

30.2

7.1

7.4

6.9

22.8

8.8

7.5

4.5

3.8

7.3

6.2

7.5

5.4

7.9

5.8

2.4

2.3

0.8

1.2

2.7

1.6

3.8

1.8

1.2

1.8

1.3

2.0

1.6

0% 25% 50% 75% 100%

全体　　 　  　(N=553)

男性　　 　  　(N=244)

女性　　 　  　(N=306)

20歳代　 　  　(N= 57)

30歳代　 　  　(N=102)

40歳代　 　  　(N= 84)

50歳代　 　  　(N= 67)

60歳代　 　  　(N=110)

70歳以上　  　 (N=130)

『暮らしやすい』(N=316)

どちらともいえない    

　　　 　 　   (N=146)

『暮らしにくい』(N= 80)

『満足している』(N=168)

どちらともいえない    
　　　　     　(N=252)

『不満である』　(N= 86)

すでに設置済み　　　　　 知っているが未設置

知らない 無回答

性

　
別

年
代

別

暮

ら

し
や

す
さ

行
政

満

足
度
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16 消防団の活動に対する満足度 

【問16】あなたは、消防団活動についてどの程度満足していますか。（○は１個） 

 

消防団の活動に対する満足度は、「どちらともいえない」が40.3％と最も多く、次いで「満足して

いる」が35.3％、「やや満足している」が19.5％などとなっている。 

年代別では、年代が上がるほど、「満足している」が多くなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

35.3

38.1

32.4

22.8

28.4

29.8

31.3

40.0

46.2

40.2

28.8

25.0

48.2

28.6

23.3

19.5

21.3

18.3

12.3

17.6

15.5

14.9

26.4

23.8

21.8

13.7

21.3

23.8

15.1

24.4

40.3

37.7

42.8

59.6

48.0

50.0

47.8

30.0

25.4

33.5

51.4

50.0

22.6

54.0

41.9

0.9

1.4

0.6

1.3

3.5

0.8

1.8

2.1

0.9

0.9

3.0

2.4

2.9

1.6

1.2

1.4

2.3

0.8

0.3

2.5

2.4

1.0

3.5

1.3

0.4

4.7

0.8

3.0

2.5

1.2

3.6

1.8

2.0

3.0

2.7

4.6

3.2

2.7

0% 25% 50% 75% 100%

全体　   　　　(N=553)

男性　   　　　(N=244)

女性　   　　　(N=306)

20歳代　 　  　(N= 57)

30歳代　 　  　(N=102)

40歳代　 　  　(N= 84)

50歳代　 　  　(N= 67)

60歳代　 　  　(N=110)

70歳以上　  　 (N=130)

『暮らしやすい』(N=316)

どちらともいえない    

　　　 　 　   (N=146)

『暮らしにくい』(N= 80)

『満足している』(N=168)

どちらともいえない    
　　　　     　(N=252)

『不満である』　(N= 86)

満足している やや満足している どちらともいえない

やや不満である 不満である 無回答

性

　
別

年

代
別

暮
ら

し
や

す

さ

行
政

満

足
度
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17 消防団員減少に対する対処法 

【問17】消防団員の減少傾向が続いていますが加入者が増加するような魅力ある消防団にするには 

どのようにしたらよいと思いますか（○は何個でも） 

 

消防団員減少に対する対処法は、「事業所に団活動への理解を求めるなど、サラリーマンの団員で

も活動に参加しやすくする」が47.9％と最も多く、次いで「報酬、手当の増額等処遇を改善する」が

43.0％、「地域住民への消防団活動の理解や認知度を高める」が34.7％などとなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜ 性 別 ＞ 

女性(N=306)

44.8

37.6

38.2

35.0

18.0

15.7

10.8

6.2

4.2

4.9

0 50 100

(%)

事業所に団活動への理解を求めるなど、サラ
リーマンの団員でも活動に参加しやすくする

報酬、手当の増額等処遇を改善する　　　　

地域住民への消防団活動の理解や認知度を　
高める　　　　　　　　　　　　　　　　　

活動や訓練回数を減らし、負担を軽くする　

女性、学生団員を増やし、従来のイメージを

変える　　　　　　　　　　　　　　　　　
消防団員を雇用する事業所を表彰するなどの
優遇措置を行う　　　　　　　　　　　　　
制服をかっこよくするなどの団のイメージ　
アップを図る　　　　　　　　　　　　　　

消防団主催のイベントをする　　　　　　　

その他　　　　　　　　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　　　　　　　

男性(N=244)

51.6

49.2

30.3

29.5

23.8

19.3

13.9

5.3

9.8

3.7

0 50 100

全体(N=553)

47.9

43.0

34.7

32.5

20.8

17.4

12.1

5.8

6.7

4.3

0 50 100
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＜ 年 代 ＞ 

40歳代(N= 84)

41.7

36.9

26.2

46.4

15.5

17.9

20.2

3.6

6.0

4.8

0 50 100

(%)

事業所に団活動への理解を求めるなど、サラ
リーマンの団員でも活動に参加しやすくする

報酬、手当の増額等処遇を改善する　　　　

地域住民への消防団活動の理解や認知度を　
高める　　　　　　　　　　　　　　　　　

活動や訓練回数を減らし、負担を軽くする　

女性、学生団員を増やし、従来のイメージを
変える　　　　　　　　　　　　　　　　　
消防団員を雇用する事業所を表彰するなどの
優遇措置を行う　　　　　　　　　　　　　
制服をかっこよくするなどの団のイメージ　
アップを図る　　　　　　　　　　　　　　

消防団主催のイベントをする　　　　　　　

その他　　　　　　　　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　　　　　　　

30歳代(N=102)

43.1

41.2

25.5

45.1

11.8

10.8

7.8

3.9

14.7

1.0

0 50 100

20歳代(N= 57)

45.6

42.1

33.3

35.1

24.6

19.3

21.1

12.3

14.0

3.5

0 50 100

70歳以上(N=130)

47.7

41.5

34.6

16.9

23.8

20.0

8.5

3.8

3.1

8.5

0 50 100

(%)

事業所に団活動への理解を求めるなど、サラ
リーマンの団員でも活動に参加しやすくする

報酬、手当の増額等処遇を改善する　　　　

地域住民への消防団活動の理解や認知度を　
高める　　　　　　　　　　　　　　　　　

活動や訓練回数を減らし、負担を軽くする　

女性、学生団員を増やし、従来のイメージを
変える　　　　　　　　　　　　　　　　　
消防団員を雇用する事業所を表彰するなどの
優遇措置を行う　　　　　　　　　　　　　
制服をかっこよくするなどの団のイメージ　
アップを図る　　　　　　　　　　　　　　

消防団主催のイベントをする　　　　　　　

その他　　　　　　　　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　　　　　　　

60歳代(N=110)

59.1

45.5

49.1

24.5

31.8

22.7

10.9

7.3

3.6

5.5

0 50 100

50歳代(N= 67)

46.3

50.7

37.3

37.3

11.9

10.4

10.4

7.5

1.5

0.0

0 50 100
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＜ 行政満足度 ＞ 

＜ 暮らしやすさ ＞ 

6.7

1.9

17.5

7.3

0 50 100

シルキーチャンネルを知ら
ない　　　　　　　　　　

面白くない　　　　　　　

ＬＣＶに接続していない　

ＬＣＶに接続しているが、
チャンネルが設定できない

デジタルテレビを持ってい
ない　　　　　　　　　　

その他　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　

『暮らしにくい』
(N= 80)

45.0

41.3

23.8

35.0

22.5

10.0

11.3

11.3

15.0

2.5

0 50 100

(%)

事業所に団活動への理解を求めるなど、サラ
リーマンの団員でも活動に参加しやすくする

報酬、手当の増額等処遇を改善する　　　　

地域住民への消防団活動の理解や認知度を　
高める　　　　　　　　　　　　　　　　　

活動や訓練回数を減らし、負担を軽くする　

女性、学生団員を増やし、従来のイメージを
変える　　　　　　　　　　　　　　　　　
消防団員を雇用する事業所を表彰するなどの
優遇措置を行う　　　　　　　　　　　　　
制服をかっこよくするなどの団のイメージ　

アップを図る　　　　　　　　　　　　　　

消防団主催のイベントをする　　　　　　　

その他　　　　　　　　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　　　　　　　

どちらともいえない
(N=146)

42.5

42.5

37.7

27.4

24.7

17.1

11.0

5.5

5.5

5.5

0 50 100

『暮らしやすい』
(N=316)

50.9

43.4

35.4

34.2

18.7

19.0

13.0

4.7

5.4

4.4

0 50 100

『不満である』
(N= 86)

39.5

52.3

20.9

39.5

22.1

16.3

15.1

7.0

14.0

4.7

0 50 100

(%)

事業所に団活動への理解を求めるなど、サラ
リーマンの団員でも活動に参加しやすくする

報酬、手当の増額等処遇を改善する　　　　

地域住民への消防団活動の理解や認知度を　
高める　　　　　　　　　　　　　　　　　

活動や訓練回数を減らし、負担を軽くする　

女性、学生団員を増やし、従来のイメージを
変える　　　　　　　　　　　　　　　　　
消防団員を雇用する事業所を表彰するなどの
優遇措置を行う　　　　　　　　　　　　　
制服をかっこよくするなどの団のイメージ　
アップを図る　　　　　　　　　　　　　　

消防団主催のイベントをする　　　　　　　

その他　　　　　　　　　　　　　　　　　

無回答　　　　　　　　　　　　　　　　　

どちらともいえない
(N=252)

48.8

41.7

38.5

31.3

24.2

14.3

11.1

7.9

5.6

4.0

0 50 100

『満足している』
(N=168)

53.0

42.3

38.7

33.3

16.1

20.2

13.1

3.6

5.4

2.4

0 50 100


